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… no hay valor a una vida. Eso no se puede decir. Pero de los daños materiales en cuanto a bardas, en 

cuanto a los temas de escuelas, en cuanto a hospitales, centros de salud averiados, en cuanto a casas 

habitación, pues bueno, el 7 de septiembre a Oaxaca y a Chiapas pues un golpe muy fuerte. 

 

Hacía 100 años que en este país no sacudía como lo sacudió. Que ni siquiera nos reponíamos, por cierto 

en Chiapas, del 14 de junio, que habíamos tenido en las costas un sismo de 7.0, y el 19 de septiembre, 

cuando acabábamos de conmemorar… que me decía Ramírez Marín: Oye, nena, tú sabías algo, así 

como habla. Le dije: no. Porque le mandé un escrito pidiéndole que hiciéramos un simulacro de 

evacuación ese día. Entonces él me dijo: lo único que te pido es que sea a las dos de la tarde, para que 

estemos. Más o menos es la hora que vamos a votar, y que estén todos. Y como fue a la 1:49, me dijo: 

Oye, sabías. No, le dije, pues no se pueden predecir. Pero me hubiera encantado saberlo. Es que no 

viniste. Sí, le dije, sabía lo del candil. 

 

Pero la verdad es que este es un tema que yo… soy una convencida, diputado Sarabia, y yo acompaño 

tu petición y tu propuesta. Y claro que todos la debemos empujar e impulsar desde nuestra esfera de 

partido. Pero yo también lo estoy haciendo. Le escribí muy temprano al diputado, nuestro amigo. 

Porque estoy segura de que con sus buenas gestiones nos apoyará para que nos reciban. Hemos 

solicitado muchas veces que nos reciba el presidente de la Comisión de Presupuesto. Le cuesta mucho, 

está muy ocupado, no ha podido atender a nadie. Y pues un llamado a Estefan de que esta también es 

una comisión importante en el Congreso de la Unión, que no somos una comisión de segunda. 

 

Y que la verdad, si todo esto puede manifestarse y apoyarse en nombre de todos, pues sería un exhorto 

respetuoso pero también enérgico a que nos reciban, puesto que lo que llevamos son proyectos que en 

los estados nos han pedido y que son proyectos en materia preventiva. Y que también, por supuesto, 

diputado, haré el llamado al coordinador y le expondré la petición tuya. Y yo la haré propia y en 

nombre de quien se sume, para que también sepa que ese recurso que en Fopreden y Fonden se autoriza 

desde aquí, además del Fondo de Reconstrucción, pues queremos ser partícipes. Yo no digo que nos 

dejen a nosotros llevarlo, o decir cuánto. Pero sí que formen parte los proyectos que nosotros hemos 
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puesto en la mesa. Que no lo duden que lo hago, pero que lo haré en nombre de quienes así lo 

consideren. Diputada Flor Ángel. 

 

La diputada : Si me permite…  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Pero es que ya había pedido la palabra… 

 

La diputada : Para contestarle a él por alusiones personales. Yo 

quiero hacer una propuesta muy clara en verdad, para el compañero Sarabia. Primeramente hay una 

Comisión de Reconstrucción. Y yo creo, presidenta, que la Comisión de Protección Civil debe 

proponer a los que son de ese lugar que formen parte de esa comisión, para dar seguimiento a los 

millones de pesos que habremos de aprobar en el presupuesto, más de 40 mil millones de pesos… 46 

mil para esa reconstrucción, Sarabia. 

 

Y yo creo que ahí es en donde deben estar, y darle seguimiento. Porque vamos a aprobarlo y ustedes 

darán seguimiento de esa reconstrucción. Esa sería mi propuesta aquí. Que los compañeros que son de 

las zonas dañadas… Desde la comisión tomemos la decisión, presidenta, de hacer una propuesta como 

comisión a que formen parte de esa Comisión de Reconstrucción. Si me permite, Sarabia, eso sería… 

Flor también, para ustedes que están en esos estados, que ahorita va a derramarse esa atención que se 

está dando, pero que hay que reforzarla y hay que estar pendientes de estos recursos que van a llegar a 

las entidades que se vieron mayormente dañadas. Gracias. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, diputada. Solamente esta propuesta 

que hizo Morena, por cierto, y que todos los partidos la aprobamos para que se realizara esta comisión, 

va a ser para la verificación, una vez destinado el recurso. Yo creo que el diputado Sarabia a lo que se 

refiere es que ahorita seamos el motor, en este momento, que estamos a días, a horas, a minutos de 

votar el presupuesto. No al trabajo, que obviamente todos creo que debemos estar integrados al proceso 

de reconstrucción. 
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Creo que el diputado hacía referencia al presupuesto real, al presupuesto de ahorita, a los proyectos en 

suerte. Y que lo que te pedían era pues que tú, que siempre puedes estar de alguna manera allanando, 

con este gran oficio que tienes, pues ayudes para que en el partido también puedan incluir los temas 

que los diputados han expuesto, ¿no? 

 

La diputada : De eso no cabe duda. Pero aparte de eso yo hacía… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Perdón, diputada… 

 

La diputada : … Yo hacía la propuesta adicional, que es importante 

que se integren. No se van a integrar si no se proponen. O sea yo… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: ¿Si lo hace cada partido? 

 

La diputada : Entonces yo creo que desde la comisión debemos de 

hacer una propuesta para que los partidos la consideren. Eso es todo. 

 

La otra, ¿sabe Sarabia que vamos a trabajar ahorita? Por eso te preguntaba yo cómo has avanzado en el 

presupuesto, qué reuniones has tenido, si va a haber el Fopreden, si desde ahí nos van a dar algún 

recurso para los proyectos que ya metimos en esta ocasión. Y si no, pues hay que ir ahorita a buscar 

Estefan, y decirle: nosotros tenemos proyectos. Queremos que desde el Fondo Preventivo… 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Pues yo por mí, si ahorita quieren, podemos ir 

todos. Yo acepto la propuesta de la diputada. Si tienen un chance, pues vamos. Yo hablo ahorita que 

me tardo un ratito y podemos ir juntos. Acuérdense que el peso pues puede ser mayor. No vamos a 

hacer nada malo, pero si salimos juntos de aquí y nos dirigimos a la oficina de Jorge, pues ni modo que 

no nos atienda, pues somos sus pares, sus compañeros. Pues adelante. Podemos ir trasmitiendo en vivo. 
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La diputada Flor Ángel Jiménez Jiménez: Muchísimas gracias, presidenta. Pues yo seré muy breve, 

concreta. Primeramente felicitar a todos los integrantes de la comisión por este dictamen tan importante 

que se acaba de aprobar en beneficio de todos los mexicanos. Sin duda alguna muy orgullosa de estar 

aquí en esta comisión. 

 

Y reiterarte, amiga presidenta, muy orgullosa también por el gran trabajo que vienes haciendo. Te 

conocemos no desde hoy sino de tu larga carrera que tienes. En verdad debo reconocértelo. Muy 

echada para delante. Muchas felicidades. Y que estamos seguros también de que en el Caso de Chiapas, 

que has estado al frente, viendo los intereses de las y los chiapanecos, pues ahí estamos sumados 

contigo. Y otra de las cosas, también reconocer a Noemí, que también es muy conocedora de 

Protección Civil y que ha estado también impulsando esta comisión. 

 

Y desde luego decirte que tienes todo nuestro apoyo. El tema de los recursos ahorita que se necesitan 

para prevención en cada uno de los estados es importante. Yo creo que como comisión podemos ir a 

pedir, para que cuando menos nos toque a cada uno de nosotros un proyecto. Independientemente de 

que en cada fracción parlamentaria nosotros podamos tener o bajar lo que podamos. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Claro. Es que es independiente. 

 

La diputada Flor Ángel Jiménez Jiménez: Creo que ya llevamos dos años en esto. El próximo año ya 

es de carrera, es elección. Entonces a lo mejor podemos, bajo tu buen oficio que tú tienes en este 

rubro… Y estar acuerpada con todos nosotros. Vamos a echarle para delante y ojalá que podamos bajar 

algún tipo de recurso dentro de la Comisión de Presupuesto ahorita para la comisión. 

 

Y bueno, felicitar a todos y cada uno de ustedes por este gran trabajo. Y yo decía hacer rato que la 

licenciada María Elena decía: qué bueno que están todos. Es que se desmañanaron. Es muy temprano, a 

las ocho y media o nueve, caray. Pero aquí estamos. Y felicidades a todos. Muchísimas gracias. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, Flor. 
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La diputada : Muy buenos días. Antes que nada reconocer en 

María Elena el liderazgo. Y que mejor presidida esta comisión no pudo haber estado. Te he visto luchar 

cuando hay vacíos en la comisión, sacar los temas que son prioritarios para nuestro país. Al igual que el 

diputado Carlos Sarabia. A mí las rebeldías me encantan. Entonces… 

 

(Sigue turno 7) 

 


